KEMILEKTI(-* NER

FACIT: ALKOHOLER, KARBOXYLSYROR OCH ESTRAR

1. Namnge nedanstaende organiska &mnen:

Svar:
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Cyklohexanol  2,3-dihydroxi- Propansyra 2-metyl-2-butanol Pentansyra Metylbutanoat
propansyra

2. Vilka amnestyper ar det som reagerar med varandra i nedanstaende reaktion och vad ar det
for typ av amne som bildas? Ange dven det rationella namnet (systematiska) for de bada
reaktanterna resp. produkten.

NN\ OH + /\)kOH ~> \/\/\OJ]\/\

Svar:

En alkohol och en karboxylsyra reagerar med varandra for att bilda en ester.

Pentanol + Butansyra = Pentylbutanoat
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3. Rita foljande estrar:
a) Etylpropanoat
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O
o
3 O/\CH3

b) Metylbutanoat
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c) Propyletanoat
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d) Butylbutanoat
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Namnge nedanstaende forening och vilka reaktanter som kravs for att bilda foreningen:
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Svar:

Etylbutanoat heter féreningen. Etanol och butansyra kravs for att bilda foreningen.

Studera strukturen av nedanstaende alkohol:

H3C
OH

a) Aralkoholen envird eller flervard?

Svar: Den ar envard eftersom den har en OH-grupp.

b) Ar alkoholen primér, sekundir eller tertiar?

Svar: Den &r primar eftersom den kolatom som binder OH-gruppen, enbart binder en
annan kolatom.

c) Vad ar alkoholens systematiska/rationella namn?

Svar: 2,2-dimetyl-1-propanol

Studera strukturen av nedanstiende alkohol. Ar alkoholen primér, sekundér eller tertidr?

CHa
OH

Svar:

Den ar sekundar eftersom den kolatom som binder OH-gruppen, binder tva andra kolatomer.
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7. Namnge och rita strukturen av den anjon som bildas nér etansyra (attiksyra) protolyseras.

Svar:

Strukturen ar precis som etansyra forutom att en proton/vatejon har avgivits fran
hydroxylgruppen. Elektronen fran vatet stannar kvar vilket gor att vi far en negativ laddning
pa syreatomen. Namnet ar etanoat (acetat).



